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Конспект занятия  по познавательному развитию 
в средней группе  
Тема: «Дикие животные» (с использованием ИКТ)
Интеграция образовательных областей: «Социально - коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие». 
Цель: продолжать формировать интерес к окружающей природе. 
Задачи:

· Расширять знания детей  о диких  животных.

· Развивать фразовую речь детей.

· Развивать умение отгадывать загадки. 

· Закреплять словарь по теме «Дикие животные».

· Закреплять умение соотносить предметы по форме.

· Развивать чувство ритма.

· Упражнять в умении выделять и называть оранжевый цвет.

· Вызвать эмоциональный отклик от совместных игровых  действий.

Методы и приёмы: 
· практические: сюрпризный момент, дидактическая игра, физкультминутка. 
· наглядные: просмотр презентации, прослушивание, показ. 
· словесные: беседа, загадывание загадок. 
Материалы и оборудование: 
Мультимедийное оборудование, презентация, березовые и дубовые листья, 2 корзинки (желтого и красного цвета), предметы оранжевого, красного и желтого цветов, 1 корзина большая; 1 корзина маленькая;

Предварительная работа: 
Рассматривание иллюстраций о диких животных, слушание аудио записи «Голоса леса», беседы с детьми о диких животных.

Индивидуальная работа: 
Дидактическая игра «Дикие и домашние животные»
Словарная работа: 
Дикие, животные, зайчиха, зайчонок, медвежья, берлога, дупло, лисья нора, дубовый лист, березовый лист.
Ход занятия

Воспитатель: Ребята, посмотрите. К нам в гости пришел зайчонок. 
Слайд5 (Зайчонок)

Воспитатель: У зайчонка беда. Он гулял и далеко ушел от дома. Теперь не может найти дорогу обратно и просит нас проводить его к маме. Ну что, поможем?

Дети: Да.
Воспитатель: А как вы думаете, где живет зайчонок с мамой.

Дети: В лесу.
Воспитатель: Конечно в лесу. Я предлагаю вам пойти в лес и проводить зайчонка домой. Но, прежде, чем мы войдем в лес, мы должны вспомнить правила поведения в лесу.

Дети: (вместе с воспитателем)

Ходить по тропинкам;

Не ломать ветки деревьев;

Не кричать и не шуметь.
Воспитатель:  Тихо – тихо мы встаем
     В лес осенний мы идем. 

Слайд 6  «Лес»   

Слово и движение

Мы тихонько в лес зайдем.                          (Ходьба на месте)
Что же мы увидим в нем?                             (Повороты головы влево и вправо)

Там деревья подрастают,                              (Плавно через стороны поднимают 

К солнцу ветки направляют.                              руки вверх)

Ветер сильный налетает                            

И деревья он качает.                                     (Покачивание рук, поднятых вверх)

Тише, тише не шумите,
Лесных зверей найти хотите?
Дети: Да.

Воспитатель:  Ребята, как называют животных, которые живут в лесу? 
Дети: Дикие животные.
Воспитатель: Правильно, дикие животные. Ой, а куда же делся наш зайчонок? Он наверное спрятался. Давайте его поищем.

(проводится дидактическая игра «Где заяц»)

Воспитатель: Куда спрятался зайчонок?

Слайд 7 «Заяц за елкой»

Дети: Зайчонок спрятался за елкой.

Воспитатель: Где стоит зайчонок?

Слайд 4 «Заяц около пня»

Дети: Зайчонок сидит около пня.

Воспитатель: Где сидит зайчонок?

Слайд 8 «Заяц на пне»

Дети: Зайчонок сидит на пне.

Воспитатель: Молодцы ребята. Нашли зайчонка. А сейчас я загадаю вам загадки и мы вспомним какие еще дикие животные живут в лесу.
 (Изображение появляется, после того, как дети отгадают загадку)

1. Лапу кто зимой сосет?

А еще он любит мед,

Может громко зареветь.

А зовут его…  

Слайд 9 (Медведь)

2. Хитрая плутовка, рыжая головка.

Хвост пушистый – краса!

          А зовут ее ….  
Слайд 10  (Лиса)  

3. Маленький, рыжий зверек

По веткам прыг-скок?  
Слайд 11 (Белка)

4. Комочек пуха,

Длинное ухо.
Прыгает ловко, 

Любит морковку. 
Слайд 12 (Заяц)

Воспитатель:   У всех зверей в лесу есть свой дом. Давайте вспомним кто где живет.
Воспитатель:  Лиса живет где?

Дети:  Лиса живет в норе.

Слайд 13  «Лисья нора»
Воспитатель:    У лисы в лесу глухом,
                           Есть нора – надежный дом.

Воспитатель: Где живет белка?

Дети: Белка  живет в дупле.

Слайд 14   «Дупло белки»
Воспитатель:  Не страшны зимой метели
                         Белочке,  в дупле, на ели.

Воспитатель:   Где спит медведь?
Дети: Медведь спит в  берлоге.

Слайд 15   «Медведь в берлоге»
Воспитатель:   Спит в берлоге косолапый,
                         До весны сосет он лапу.

Воспитатель:  Где живет заяц?

Дети: Заяц живет под кустом. 

Слайд 16   «Заяц под кустом»
Воспитатель:   Ну, а где - же зайца дом?
                         Живет зайчишка под кустом.

Воспитатель: Предлагаю немного отдохнуть, встали все около стульев. 
Физминутка    (дети встают около стульев)

Зайка серенький сидит                          
И ушами шевелит. Вот так.

Зайке холодно сидеть,
Надо лапочки погреть. Вот так.

Зайке холодно стоять,

Зайке надо поскакать.

Слайд 17 «Заяц на фоне леса»
Воспитатель:   Заяц летом ходит в серой  шубке, 
                          Он незаметен среди деревьев и травы. 
                          Так он спасается от волка и лисы.   

Слайд 18  «Серый заяц»
Воспитатель говорит за героев.

Заяц:  Все кругом такая серость,   
           Надоело, просто жуть.

           Мне бы красного чуть – чуть.

Воспитатель:  Услышал зайца  снегирь.

Слайд 19 «Снегирь смотрит на зайца»

Снегирь:   С красной  грудкой 

                   Я зимой и летом.

                  Очень нравится мне это.

Заяц: Красным  я мечтаю быть,
          Шубку я хочу сменить.  

Снегирь:  Помогу  тебе, косой,
                  Бантик подарю я свой.

                  Ну и ты мне помоги,

                  Листья под деревья разложи.

Заяц:  Ребята, помогите мне, пожалуйста.

Дидактическая игра «Угадай с какого дерева листок»

Слайд 20 «Береза и дуб» 

Воспитатель: Ребята, во время листопада все листья смешались. Их надо собрать. В красную корзинку надо собрать только дубовые листья, а в желтую - только березовые листья. 
Слайд 21 «Заяц с красным бантом»
Заяц: Бантик, просто загляденье!
          Я красивый, нет сомненья.

           Вот бы мне еще беретик.

Воспитатель: В то время дятел пролетал

                        И голос зайца услыхал.

Слайд 22 «Дятел смотрит на зайца»

Дятел:  Я в  берете ярко – красном,
              В  пестрой курточке атласной.

              По лесу летаю, деревьям помогаю.

Заяц:  Беретик красный я прошу,
            Поносить его хочу.                      

Дятел: Помогу тебе, Косой,
            Только поиграй со мной.

Слайд 23, 24 «Дождь»

(Муз – дидактическая игра на развитие чувства ритма.)

Воспитатель: Ребята, если вы слышите тихий дождь, то вы хлопаете тихо. А если громкий и сильный дождь, то хлопаете громко.

Слайд 25 «Заяц в берете»
Воспитатель:   Зайца я не узнаю.

        Не попал бы он в беду.

        Вон идет сюда лиса.

        Не случилась бы беда.

Слайд 26 «Лиса на лесной поляне»

Лиса:  Чьи – то ушки вижу на опушке.
            Кто в берете ярко – красном?

             Я зазнайку проучу,

             Его мигом   проглочу.

Воспитатель: Берет скорее, ты снимай и за кустик забегай.
Лиса: Я же видела зайчонка,
              Вот берет  его лежит.

             Берет красный по цвету,

            А я люблю оранжевые предметы.

Воспитатель:  Ребята, давайте подарим лисе предметы оранжевого цвета.                                   

Дидактическая игра «Найди оранжевые предметы»
(В большой корзине находятся предметы разные по цвету.)

Воспитатель: Найдите предметы оранжевые по цвету.

(Дети находят предметы оранжевого цвета и дарят лисе, кладут в маленькую корзинку).
Дети: Лиса, я дарю тебе оранжевые рукавицы. (Вот оранжевый бантик; на оранжевую морковку; возьми оранжевый апельсин и т.д.).
Слайд 27 «Лиса с корзинкой»
Лиса: Спасибо. Побегу скорей домой.
Слайд 28 «Заяц»
Воспитатель:    Еще хочешь красным быть,

        К лисе в лапы угодить?

Заяц: Нет – нет. 

Воспитатель: Ребята, посмотрите. Кто на опушке нас встречает?
Дети: Мама Зайчиха.

Слайд 29 «Зайчонок и зайчиха»

Воспитатель: Вот и проводили мы тебя, зайчонок, домой.
Заяц:   Вот, спасибо, красота.
Воспитатель:    С лесом надо нам прощаться,

        В детский сад возвращаться. 
        Тихо – тихо в пары мы встаем,

        И из леса мы идем.

Вот мы снова с вами в саду. Давайте вспомним, где мы были? Кого мы встретили? Что мы делали? Вам понравилось? Молодцы.

